

第十一届全国运动会今晚盛装开幕



国旗和中国第十一届全国运动会的会旗在主办地山东济南奥体中心体育场飘扬。本报记者 李利强 摄

肖天怒斥金牌内定说

本报济南专电(记者 潘松)昨天上午,第十一届全国运动会决赛期内的第一次新闻发布会在组委会所在的大厦举行。国家体育总局副局长肖天和山东省副省长黄胜出席发布会,他们介绍了本届全运会的筹备情况并回答了记者的提问。

相对于中规中矩的东道主黄胜副省长,发布会上的肖天副局长显然更具人气。几天来,全运会跳水比赛金牌被“内定”的说法传得沸沸扬扬,各方当事人纷纷表达截然相反的态度。发布会上,当这个意料

来对付操纵比赛者,但是没有证据,依据的话,对比赛结果和裁判判罚“可以不服气、可以申诉,不可以无端指责”,他指责某些“行内人”带着倾向性看比赛,言下之意是这些“行内人”的误导才引发了这莫须有的“内定”风波,说到激动处,肖天甚至爆出了一句“口头禅”。

越说越激动的肖天又开始解释“在职能部门引导下裁判进行导向性打分”,他认为这是紧跟国际趋势,保持项目优势的必要措施……直到一同出席新闻发布会的另一位组委会官员忍不住提醒,肖天才收拾住心情,结束了这个话题。

然并没有抓到任何真正可以当作证据使用的东西,报道的内容也非是转述+猜测,当事人还用的是化名,总体来说相当可疑;而总局和游泳管理中心,急急忙忙就跑到来辟谣,却也没有拿出什么有分量的东西——调查了没有?怎么调查的?证人证言在哪里?有没有跟那家媒体以及对方当事人联系?就这么空口白话:“我们的程序是如何如何公正,没有作弊的可能。”“如果真有舞弊发生,我们将如何如何严肃处理。”说实话,这些没什么说服力。

媒体的表现应该更严谨、更负责一点,而官方的回应也应该更虚心一点,更大方一点,双方如果都能再高明那么一点点,这场戏想必也会更精彩一点。 潘松

再高明一点点

日渐开放的时代,却益发显得话题的稀缺。无他,人们兴趣广了、选择多了,就很难对某一类特定的话题表现出持续而浓厚的兴趣。

比如这全运会——北京2008过去刚刚1年,新鲜出炉的奥运冠军超过50位——那么全运会上谁得了什么金牌、破了哪项纪录,就很难引起太大的关注。费老说得对:审美疲劳。

于是“内定门”就火了,化名的老裁判、老教练在记者的笔下冲出开来,当事的另一方又是不向“新闻”颇多的周继红,牵涉的不是奥运冠军就是金牌教头——这是丑

闻!还是发生在功勋集体中跳水队的头上,足够吸引几天眼球了。

官方辟谣是意料中的事情,肖天副局长的激动也在情理之中:山东省和体育总局付出了多少人力物力心力,才能把这么大规模一届全运会办起来,怎么就哪壶不开提哪壶呢?更何况又是这样捕风捉影的方式。

媒体有媒体的追求,官方有官方的委屈,这一对矛盾,放到哪里表现出来都差不多。但是这一次,双方却都未见高明,这出戏也就不那么精彩了。

首先爆出这条新闻的媒体,显

全运开幕式揭秘——很山东 很震撼 很宏大 很高潮

10月的泉城,秋高气爽,惠风和畅。今晚,第十一届全国运动会将踏着轻快的脚步款款走来。开幕式历来是大型体育盛会的亮笔之作,即将开始的全运会开幕式有哪些亮点?哪些高潮?神秘的“点火客”又会是谁?

晚会凸现山东特色

昨天,开幕式执行导演刘冠麟介绍说:“山东悠久的历史,山东人的豪爽,将通过大气恢弘、大场面展现给观众。”“一山一水一圣人”是如今山东的代表,开幕式上,泰山拔地而起,黄河磅礴入海,孔子圣迹降生,这些场景将以艺术化的形式展现,给观众留下不可磨灭的印象。

当然,作为山东省省会、十一运主

赛场的济南,必将在全运会的开幕式上得到重点表现。“四面荷花三面柳,荷花和柳树是济南市的市花和市树,也是济南的标志性美景。碧波、荷花、泉水、游船……再辅以歌曲的吟唱,配合上灯光、道具,将使整个节目意境婉约、韵味悠长。”

鹅城小子精彩亮相

在精彩的开幕式第二篇章“和谐中国,全民全运”中,河南少林鹅城武术院2200名师生精彩亮相。他们将展示富有杂技特色的健身球、韵律感十足的踏板操,演示集力量、健美、舞蹈于一体的哑铃操和扇绸表演,另外,还有恢弘震撼、整齐划一、虎虎生风的少林集体棍术演练。

据鹅城武院院长梁少宗介绍,六月初,鹅城武院就应第十一届全国运动会组委会及中央电视台的特别邀请,精选出2200名师生分别在校内和郑大体育学院运动场内进行了两个月的精心排练。8月9日,全体参演师生集体奔赴山东济南奥体中心进行了两个多月的封闭训练。

谁点火还是谜中谜

每届奥运会、全运会,主火炬的点燃方式都是最激动人心的环节,同时也是最高机密,这次在山东,开明好客的齐鲁人同样“很沉默”。

按照惯例,主火炬手必将在国际比赛中取得骄人战绩的运动员,或者对体育有突出贡献的人。“至于是何

种点火方式点燃圣火以及谁是点火人,还是等到晚会高潮时揭开谜底吧。”昨天,山东省副省长黄胜在向国内媒体谈到点火仪式时也玩起了“悬念”。

有不少人猜测,按照惯例很可能是由当地知名运动员担此重任,而且这名运动员或许是奥运金牌得主。体操名将邢傲伟在2000年悉尼奥运会上随队夺得男团冠军,为山东实现奥运金牌零的突破,加上外形俊朗,很有可能成为点火者。此外,山东第一个获得奥运会单项金牌的林伟建,两获奥运金牌的杜丽和刘春红,我国第一位打破世界纪录的女子跳水运动员、济南人郑凤荣也都是热门人选,如不出意外,最后点火者将在他们中间产生。

此外,开幕式主题歌定名为《相亲相爱》。将由来自中国大陆、中国台湾、中国香港和中国澳门的四位歌手联袂演唱。

本报济南专电 记者 刘超峰 潘松

造的比赛,训练场馆达到了129个,其中相当一部分具备了承办国际比赛的能力。从规模上说,本届全运会将不逊色于世界上任何一届大型综合性运动会。

虽说开幕式要到今晚才在济南市奥体中心上演,但是先期进行的全运会比赛已经持续了大半年的时间。据国家体育总局副局长肖天介绍,从年初举行的冬季项目决赛开始,到今天为止本届全运会362个小项的比赛已经结束了100项,决出金牌104枚,包括体操、跳水、乒乓球等在内的一批热点项目已在开幕式前结束。在回答记者提问时,肖天解释说,这些项目的世锦赛、世界杯等大赛与全运会决赛时间冲突或者接近,因此不得不安排提前进行决赛。

除了大量项目先期决赛以外,本届全运会还有另一大特色,比赛被分散到了山东省全部17个地级市举行,虽然赛区

济南承担了大部分比赛,但分散在各个地市的也有不少热点项目,田径中的重头戏马拉松比赛更特殊,被安排在北京举行。从体育资源的分配和减轻承办城市压力的角度来看,这样分散的安排相当合理,但是对于全国各地赶来采访全运会的数千名记者来说却不是什么好事。

不逊色于奥运会的规模,持续大半年的比赛时间和极度分散的承办城市,第十一届全国运动会还没开幕,就已经显示了种种与众不同。肖天用“中国特色的体育事业”一语来解释这一切,并坦然承认全运会的规模增长过快,总局已经开始考虑全运会“瘦身”。

今晚8点,本届全运会的开幕式将在济南市奥体中心体育场举行。经过前天晚上的壮观彩排,气势恢宏的开幕式已经没有了秘密可言,唯一的悬念就是主火炬将如何点燃。

河南散打遭遇重创

本报济南专电(记者 刘超峰)在武术套路没有完成揽金的任务之后,昨天,在山东菏泽举行的全运会武术散打比赛成了河南武术最后的冲金点,无奈继武术套路之后,散打赛场再次成为河南武术的伤心地,北京奥运会特设武术散打项目冠军张帅可和上届全运会冠军女子小团体均告失利,双双止步四强。

男子58公斤级的张帅可本是河南最有希望摘冠的选手,但昨天与东道主山东选手李康的对决中,张帅可表现失常,最终以0:2负于对手。遗憾地被淘汰出局,而在女子小团体比赛中,由夏瑞鑫、李俊丽和黄小梅领衔的河南队依然没有走出低迷,最终以0:2的比分负于实力不俗的安徽队。这样河南队两个最有实力夺冠的选手先后出局,河南武术散打要想突出重围最后摘金基本上已经没有太大可能。在武术套路遗憾失金之后,武术散打也极可能重蹈覆辙与金牌无缘。

全运前哨之综合篇 田径欲抢金 男排要逞强

射击、武术、重竞技、自行车、赛艇这些都是河南军团的优势项目,而河南队的大部分金牌将从这里产生,而这些优势项目之外,河南的夺金点,当属近几年默默无闻的田径和蓄势待发的河南男排了。

河南田径曾有辉煌的成绩,但由于种种原因,田径项目日渐衰落,在近两届全运会上都未曾获得过金牌。经过长时间的卧薪尝胆,河南田径逐步复苏,在本届全运会上也有望走出低谷,打破“无金”的尴尬。

在预赛中,河南选手共有28人获得了进军济南的资格,他们将参加20个项目的角逐,其中,男子中长跑是最有希望冲击金牌的。

来自郑州的小将田梦旭,在去年的全国锦标赛上,获得了男子5000米第一名,1万米第二名。今年2月,田梦旭还入选了国家队。在800米项目上,焦作运动员郝聪也具备了很强的实力,在今年2月份的全国室内田径锦标赛以及7月份在济南的全运会测试赛上,他

都获得了冠军。此外,参加马拉松比赛的老将董俊峰,在去年的大连国际马拉松比赛中获得第四名,在国内选手中排名第二,仅次于云南选手李有才。

在进入决赛的球类项目中,河南男排当属领军项目,自从少帅谢国臣担任主教练之后,河南男排的成绩呈稳步上升趋势,今年的全国男排联赛,他们获得了亚军,这是球队50多年历史的最好成绩。前不久在漯河举行的全国男排锦标赛上,在主教练谢国臣、主攻手崔建军、二传手焦树等人上调国家队的情况下,河南队再次获得了亚军。一年之内两次在大赛中获得亚军,表明河南男排已经跻身国内一流强队。

除了田径和男排之外,游泳在个别项目上河南也有小亮点,其中女子50米自由泳的王丹,如果发挥出色,全运会上小露一手甚至冲击奖牌都会有可能。至于其他的比赛项目,要想夺冠只能期望运气和创造冷门了。 本报记者 刘超峰



本届全运会开创全运历史先河,首次设立了运动员村(上图)和媒体村(下图)。 本报记者 李利强 摄



世界杯预选赛综合

“探戈”踉跄舞进南非

新华社北京10月15日专电 在14日进行的2010年世界杯预选赛的几场关键比赛中,阿根廷队、斯洛伐克队都在客场取胜,瑞士队主场战平,这三支球队均如愿直接进军世界杯决赛圈,而葡萄牙队、希腊队、乌克兰队和斯洛文尼亚队则锁定了最后4个参加欧洲区预选赛附加赛的名额。

来自“探戈之乡”的阿根廷队与乌拉圭队比赛的结果将决定两队中的哪一支直接晋级世界杯,因此开场后双方拼抢都十分积极,但是由于频繁的身体对抗,比赛中的精彩场面并不多。阿根廷队前锋梅西和伊瓜因都被乌拉圭后卫贴身紧逼,没有获得太多的得分机会,而乌拉圭队在传切配合上显然还不够默契,双方势均力敌,以0:0结束上半场。

双方的均势状态在第84分钟终于被打破,阿根廷队梅西和贝隆的配合为阿根廷队换上场四分钟的后卫博拉蒂创造了进球机会,后者抢在对方后卫之前把球插入了球门,帮助阿根廷队取得领先。此后阿根廷队顶住了对方如潮的攻势,最终以1:0取胜。

本场比赛获胜后,阿根廷队力压乌拉圭队获得了南美区预选赛第四名,直接进入南非世界杯决赛圈,而乌拉圭队本场失利后排名第五,只能与北中美洲及加勒比地区预选赛第四名进行附加赛。

在另一场比赛中,智利队1:0战胜厄瓜多尔队,从而获得南美区预选赛第三名直接晋级,同时也使厄瓜多尔队彻底无缘世界杯决赛圈。

在欧洲区预选赛中,第二小组的瑞士

队主场0:0战平以色列队,获得了宝贵的1分直闯进世界杯。而同组的希腊队主场2:1险胜卢森堡队,落后瑞士队1分,获得了参加附加赛的资格。

第三小组的“领头羊”斯洛伐克队凭借加尔萨奇奇的进球客场1:0战胜波兰队,获得了小组头名直接晋级。而斯洛文尼亚队在3:0大胜圣马力诺队之后,锁定了一个附加赛席位。捷克队主场与北爱尔兰队战平,两支球队均失去了晋级南非世界杯的希望。

乌克兰队和葡萄牙队都大胜弱旅全取3分,如愿获得附加赛资格。

至此,欧洲区和南美区直接进入南非世界杯决赛圈的球队全部产生,分别为欧洲区的丹麦队、瑞士队、斯洛伐克队、德国队、西班牙队、英格兰队、塞尔维亚队、意大利队和荷兰队,南美区的巴西队、巴拉圭队、智利队和阿根廷队。

欧洲区的葡萄牙队、希腊队、斯洛文尼亚队、俄罗斯队、波黑队、乌克兰队、法国队和爱尔兰队以及南美区的乌拉圭队,则获得了参加附加赛的资格。

分区	国家
非洲	加纳、科特迪瓦
亚洲	南非、澳大利亚、日本、朝鲜、韩国、丹麦、英格兰、荷兰、意大利、荷兰、意大利、荷兰
欧洲	塞尔维亚、斯洛伐克、西班牙、瑞士、洪都拉斯、墨西哥、美国、阿根廷、巴西、智利、巴拉圭
北中美	洪都拉斯、墨西哥、美国、阿根廷、巴西、智利、巴拉圭
南美洲	洪都拉斯、墨西哥、美国、阿根廷、巴西、智利、巴拉圭